



一年百余场利润达30%，多国佳丽实为冒充，外籍模特跑场赚钱 “选美”大赛丑态百出

同一项“世界级选美赛事”，一模一样的比赛名称，却有两家公司争相举办，且都称具备授权资格。北京市朝阳区人民法院日前审理的一起“选美”冠名权之争，向世人揭开“选美热”的一角。近年来，冠以“世界”“环球”“国际”之名的“选美”大赛不断，背后的一些丑态也相伴而出。

“顶级比赛”一花二主

一场号称世界“顶级”的选美赛事，究竟谁有举办资质，到底哪一家属于知名服务？12月1日，中广金桥（北京）国际文化传播有限公司诉称易廷国际文化（北京）有限公司在北京市朝阳区人民法院一审开庭。虽然案件的标的额不高，但两家都希望通过诉讼争取到办选美赛事的“品牌”举办权。

原告方律师赵虎认为，被告方在没有举办第1至40届赛事的情况下，擅自使用赛事名称，举办“2014年第41届世界旅游小姐大赛”；被告方律师解辰阳则认为，被告方具有来自美国公司的授权资质，同时，按照英文直译，该公司取得资质的赛事名称为“世界旅游小姐”比赛。与原告方相比，其更符合知名服务的相关标准，并没有

侵权……这起案件将国内愈演愈烈的“选美风”再次引入公众视野，其中乱象得以窥见。

选美比赛背后蕴藏哪些玄机？据记者调查，一些大赛的组委会一般只是临时机构，真实性无从查证，其实际的操作者往往就是某商业公司。业内粗略统计，每年我国举办的选美赛事大大小小超过100个。

要想在这么多的赛事当中“脱颖而出”，就要跟世界知名选美赛事“沾亲带故”。如环球小姐大赛是世界知名赛事，一些选美比赛为了混淆视听，就在比赛名称前加个前缀或者后缀，如“世界”环球小姐大赛或者环球小姐“模特”大赛。这样一些不知内情的企业以为就是环球小姐大赛，当然乐意赞助投资。



忽悠 新华社发 徐俊作

A 乱象窥视

赞助商用钱“买”冠军

近年来，“选美风”愈刮愈烈，然而，各种比赛鱼龙混杂、难辨真假，甚至丑态百出，如参赛选手滥竽充数、选美结果低俗化、赞助商用钱“买”冠军，等等。

多国佳丽实为冒充，外籍模特跑场赚钱。“世界级”赛事，理应由世界各国佳丽前来参赛，那些非正规比赛又是怎样邀请各国佳丽呢？“我见过最夸张的做法是一家公司邀请20个俄罗斯选手冒充20国佳丽参赛。”北京文化传播公司的一位负责人说，有一些非正规比赛主办方邀请数量相当的外籍模特冒充各国佳丽参加选美比赛。

低俗化倾向，“越选越丑”成话题。一些不规范的选美比赛中，选手穿着暴露，炒作手法低俗，评委点评毒舌，种种出格做法只为吸引公众的眼球，谋

求短期经济效益。一些选美比赛选出来的小姐却与公众心目中的佳丽形象严重不符，引起了民众的质疑。

评选规则有猫腻，赞助商影响比赛结果。记者调查发现，选美比赛普遍采用分赛区制度。一般而言，每个分赛区承办比赛的费用需要40万元到60万元的赞助。如果有企业提出赞助比赛，但指定某个选手能够获取一定名次，一些非正规比赛的主办方也很难拒绝。

空手套白狼，虚构赛事骗商家赞助。鱼龙混杂的选美赛事，也使得部分商家上当受骗成为“受害者”。一家文化公司已经与企业谈好赞助金额200多万元，成立组委会后没有几天就悄然解散，商家活生生成了“案板上的鱼肉”。

B 越选越丑

C 亟需「整容」

不能只见利益缺乏监管

选美等娱乐活动的火爆并非偶然，其背后是巨大的利益驱动。

与其他行业相比，这一行算是高产出、低投入。记者采访的多家文化机构相关负责人表示，选美行业一般情况下的利润率保持在30%至35%。如果是“世界顶级”选美比赛，仅赞助商冠名费一项就能达到上千万元，再加上出售电视转播权及比赛现场广告牌、门票、版权以及其他各项收入在内，总收入不菲。

一些地方发展追求“眼球经济”，将N个节与选美捆绑推出。梳理国内的选美比赛不难发现，选美活动多与地方政府举办的“旅游节”“文化节”“狂欢节”等捆绑式推出。“一场活动下来，地方政府赢得了名气

和关注，还带动了地方经济收入的增加，而且不用政府部门拨款出资，何乐而不为？”然而，现实中，却常常出现“政府办节，企业遭劫”的现象。不规范的选美活动不仅造成社会资源的巨大浪费，而且还在群众中造成不良影响，企业还要负担运行费用。

国家行政学院公共管理部教授竹立家指出，这些现象表明相关法治不够健全，监管不到位。相关部门亟需对此予以规范，不能只见利益而缺乏监管。目前，我国对选美比赛并没有一个明确的上级主管部门。监管职能是涉及哪个部门的业务就向哪个部门报批。选美比赛自身是否合法合规、承办公司是否具有相应资质，未有明确。

据新华社

要闻速递

部分违规高尔夫球场 依旧“正常营业”

随着年底临近，上海、湖北、广东多地按照规划，掀起高尔夫球场清理整治工作高潮。然而，记者调查发现，一些明显违反相关规定而建的球场依旧“正常营业”。

2004年1月，国办要求各地暂停新建高尔夫球场，当时全国的高尔夫球场数量不到200家。经过十年，这个数字已经超过600家。因此，今年7月1日，国家发改委、国土部等中央11个部委联合下发通知，明确要求按照取缔、退出、撤销、整改四类要求进行处理。记者调查发现，虽然多地开始清理整治，但不乏“相安无事”者。

中国人民大学商法研究所所长刘俊海说，对纵容违法高尔夫球场项目的相关负责人，必须追究责任。

据新华社

吉林松原原书记被查 离任时曾有千人送别

据吉林省纪委信息：吉林省第十二届人民代表大会常务委员会委员、农业与农村委员会主任委员（中共松原市委副书记）蓝军涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

蓝军2003年4月任地级市松原市市长，3年后担任松原市委书记职务，至2011年5月卸任，先后在松原主政8年时间。蓝军离开松原时，在当时的市委广场、市政路，曾有“千人送蓝书记”的场面，尤其是一群身着黑色西装、白色衬衫的干部“群众”，手拉着各种横幅，如“蓝军，松原人民的好儿子”“蓝书记，我们不愿您走”等，颇为引人注目。

据《第一财经日报》

“老赖”和环保“黑户” 将上银行黑名单

中国人民银行征信中心8日与最高人民法院、环境保护部、国家税务总局等8家机构签订信息采集合作备忘，彼此实现在信息数据方面的互联互通。这意味着“老赖”、环保“黑户”、偷税漏税企业等将进入银行“黑名单”。

环境保护部总工程师万本太告诉记者，“进入征信系统后，破坏环境的污染‘黑户’连贷款都有麻烦。”最高法院执行局副局长张根大表示，最高法已经建立起一份74万人的老赖“黑名单”，对判决后被执行人有钱不还的，实施限制坐飞机、出入境等信用惩戒，现在再增加银行贷款限制，必然让失信者寸步难行。

据新华社

最高法要求严肃查处 充当掮客的法院干警

记者9日从最高人民法院获悉，最高法近日制定并印发了《人民法院贯彻落实〈建立健全惩治和预防腐败体系2013—2017年工作规划〉的实施办法》。

实施办法表示，要以“零容忍”的态度查处司法腐败，做到有腐必惩、有案必查，把查处法院领导干部贪污受贿、权钱交易、失职渎职案件和审判执行人员徇私舞弊、枉法裁判、以案谋私案件作为查案工作的重点，尤其要严肃查处利用司法潜规则获取不义之财以及在办案法官与案件当事人之间充当诉讼掮客的法院干警，坚决遏制关系案、人情案、金钱案。

据新华社

21名养殖户诉康菲污染案昨开庭

索赔诉求从178万元到近3000万元不等，共计约1.48亿元

9日，栾树海、刘明炜等21名河北省乐亭县养殖户诉讼康菲石油（中国）有限公司、中国海洋石油总公司海上污染损害责任纠纷一案在天津海事法院开庭。



2011年9月3日，河北乐亭虾塘里发现的虾和螃蟹不同程度腐烂 CFP供图

2011年6月，位于渤海的蓬莱19-3油田发生溢油事故，后经联合调查组认定，这一事故最终造成6200平方公里海域海水污染，其中，870平方公里海域海水受到重度污染。

记者在法庭现场看到，原告方委托河北省唐山市乐亭县水产养殖协会会长张福秋及部分渔民代表出庭，被告方康菲及中海油方面则委托律师到庭应诉。渔民们的索赔诉求从178万元到近3000万元不等。

在发生溢油事故后，由于被告没有及时向社会公布，致使原告误将混有油污的海水纳入海参养殖池，造成大量海参死亡，经计算损失人民币约1.4亿元。原告请求两

被告连带赔偿该损失、703万元鉴定费及本案诉讼费用，共计约1.48亿元。不过被告律师认为，原告未依法取得养殖证，诉讼主体资格不适合。而且原告提供的证据不能证明蓬莱19-3油田溢油事故对其养殖区域造成污染，原告主张的损失与蓬莱19-3油田溢油事故没有法律上的因果关系。

旁听庭审的大连海事大学副校长单红军说：“海洋污染涉及面广，再加上康菲注册地在利比亚，原被告主体资格和主张事实本身有一个调查的过程，导致了在康菲漏油事故后时隔3年才开庭审理。”单红军表示，从国外海洋污染损害案件审理情况看，从开庭到审判间隔大都长达几年。

据新华社